

Паспорт социального проекта «Село Хозино вчера и сегодня»

В настоящее время остро ощущается необходимость возрождения духовности, изучения культуры своего народа, изучения прошлого и настоящего своей “малой родины”, восстановление духовности для формирования нравственной личности гражданина и патриота своей страны. Деревня — это колыбель России, кладезь народной мудрости, обычаев, источник духовных сил. Издавна село являлось хранителем национальных традиций, народного творчества, источником продовольственной безопасности. По состоянию на 1 января 2009 года численность сельских населенных пунктов сократилась на 1,5 проц. На сегодняшний день Нижегородская область насчитывает всего 4784 поселения, из них в 460 полностью отсутствуют жители (9,6 проц.).

Актуальность выбранной темы:

Данный проект имеет большое значение в деле воспитания и формирования личности учащихся, воспитания Гражданина и Патриота. Во-первых, он помогает познавать историю своей малой Родины, ее место и роль в общеисторическом процессе страны. Во-вторых - у нас, на конкретном местном материале, воспитывается чувство патриотизма и любви к своей малой Родине.

Проект позволяет привлекать к представлению информации об историческом наследии родного края людей, заинтересованных в пропаганде культурно-исторического наследия малой Родины.

Цель:

пробудить интерес у подрастающего поколения к изучению истории своего края, его людях, развить интерес к прошлому и настоящему.

Задачи:

изучить прошлое и настоящее с. Хозино, обычаи, традиции и духовную культуру народов, проживающих в этом селе.

провести опрос жителей села и переехавших на постоянное место жительства в с. Б.- Макателём;

доказать о значении и необходимости дальнейшего изучения данного объекта; заинтересовать учащихся заниматься исследовательско -краеведческой работой;

продолжить дальнейшую исследовательскую работу.

Объект исследования

Объектом исследования в работе являются жители села Хозино и Большой Макателём.

Методы исследования

1. Научно-поисковые:

- проведение опроса и бесед с жителями;
- изучение научных источников и литературы;

2. Аналитические:

- анализ и синтез собранного материала;

3.Систематизирующие:

- систематизация полученных данных;

4.Практические:

- компьютерная презентация.

Практическая цель проекта: рассказать об истории села Хозино, восстановить хронологическую последовательность прошедших событий, упорядочить факты известные и малоизвестные; познакомиться с жителями села, чья жизнь и деятельность неотделимы от жизни села Хозино.

Ожидаемые результаты:

укрепление партнерских связей с общественными организациями с. Б.-Макателём, г. Первомайска, краеведческим музеем.

привитие уважения к труду наших предков, к их трудовым традициям, к их мудрым мыслям, к их обычаям и обрядам, к их праздникам и развлечениям.

воспитание уважения к историческому прошлому своей Родины, надежды на будущее, гордость за достижения и стремление жить с ней одной жизнью.

Этапы реализации проекта

1 этап – организационный. Были сформулированы задачи сбора, систематизации, сохранения материала.

2 этап – поисковый. Ознакомление с информацией, необходимой для реализации проекта.

3 этап – исследовательский. Поездка в село Хозино для опроса населения, опрос местных жителей.

4 этап – обработка результатов.

5 этап – заключительный. Оформление собранного материала.



А.В. Султанова рассказывает, как этим приспособлением рыбу ботали, то есть спугивали с мест.



Формы для хлеба. В них А.В. Султанова выпекает хлеб, так как магазина в селе нет.



Долблёное корыто. В ней когда-то Антонина Васильевна таяла капусту для квашения на зиму.



У разрушенной церковной стены. Сохранилась старинная кладка.

